



两年时间走遍 318 个 5A 景区 这个旅游达人总能守住“绿码”

本报记者 周夏林



宁夏中卫沙坡头 本版图片均由采访对象提供

有人说,有趣的人生,一半是家长里短,一半是山川湖海。

看诸暨旅游达人陈金伟的行程表,会让人由衷羡慕。

从30年前首次踏上旅途,到2020年,陈金伟已经走过了全球120个国家和地区。他曾经有个梦想,在50岁之前走遍世界,成为一位环球旅行家。

但计划永远赶不上变化。2020年,疫情突然袭来,他的环球计划不得不搁置。

疫情之下去旅行,伴随着诸多不确定性,“说走就走”不再那么容易。既然国外暂时去不了,那就转向国内,他给自己重新制订了一个旅行目标:走遍全国各地,打卡5A景区。

不久前,49岁的他刚刚完成最后一站重庆白帝城的打卡,他自豪地说:“我应该是两年走完318个中国5A景区的第一人。”

19岁萌生环游世界的念头 近年来转向国内旅游

陈金伟是诸暨店口人,除了是一位实打实的旅游达人,他还是一位成功的企业家,诸暨藏羚羊户外俱乐部发起人。

16岁初中毕业后就开始做传统的五金生意,很快就赚到了第一桶金。

19岁,陈金伟和几个朋友第一次出国旅行,目的地是新马泰,“当时出国可不像现在这么容易,看什么都是稀奇。”外面的世界如此精彩,陈金伟萌生了环游世界的念头。

到2020年,陈金伟已经走过全球120个国家和地区。但因为疫情原因,他的环球行不得不暂时搁置。

陈金伟把目光转向了国内的5A景区,“走遍全国的5A级景区也好。”

2020年3月,他踏上了旅途。直到2022年10月28日,他终于如愿。重庆白帝城是他打卡5A级景区的最后一站。

站在渡轮上,身后是李白诗中“朝辞白帝彩云间,千里江陵一日还”的景致,他用一段视频,记录下了这一有意义的

时刻——“Hello,我来自浙江诸暨,今天我来到了重庆的白帝城,在我身后是瞿塘峡,今年刚被评为5A级景区。这也是我‘百年不遇的旅行’最后一站,我已经走完了全国318个5A级景区。”

两年走遍318个5A景区 健康码从没变色

两年多时间,陈金伟最幸运的是:健康码一直是坚挺的绿色,从未变过色。

除了靠运气,他将这归功于充足的行前准备。每次出行前,陈金伟都要做大量旅行攻略,疫情风险图是他每日必看的“文件”,目的地首选低风险地区,同时尽量少乘公共交通工具。

陈金伟的旅行计划经常根据需要作出调整。有一次陈金伟准备从沈阳去大连,出发前在机场得知大连有疫情,紧急改签。在陕西和山西旅游时,为了降低风险,陈金伟直接包了一辆车,尽可能不乘坐公共交通。

有一年时间,陈金伟走了全国20多个省份,138个5A景区。

我问他这两年花了多少钱。他说,不知道,也不是很在意。

他说:“旅行就像是修行,在过程中‘见自己、见天地、见众生’,是人生的另一种体味,也是磨练。”

比如重走玄奘之路时,他和队友每天在戈壁滩走40公里,9天8夜,脚出血泡,他也从没想过放弃;从虎跳峡徒步泸沽湖,全程185公里,他们顶着烈日翻山越岭,在缺水条件下,成功走完全程。

期待能继续环球之旅 想集齐全世界的货币

如今,陈金伟又在盘算新的旅行计划,“我还有113个国家和地区没有去过,我想重新启程游世界。”陈金伟目前已经收集120个国家和地区的货币,“等我把世界上所有国家和地区的货币集齐,我想无偿捐献给诸暨市文化馆。”

若环球旅行暂时还是无法成行,接下来他想以复旦大学为起点,沿着318国道徒步到西藏布达拉宫,“最美的风景永远在路上。”



云南虎跳峡



小兴安岭



黄河壶口

乘坐地铁 您做好防护了吗?

- 配合做好体温检测
- 全程佩戴口罩
- 乘客间讲距离
- 打喷嚏捂口鼻
- 下车后及时洗手

主动配合工作人员做好疫情防控;如有发热、干咳、乏力等症状,请不要乘坐公共交通工具。



做好个人防护 抗击新冠肺炎

每个人都是自己健康的第一责任人